

广电总局要求落实微短剧“分类分层审核”制度 未标注许可证或备案号 微短剧不得上线传播

记者2月5日从国家广播电视总局获悉,关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知正式发布,要求落实“分类分层审核”制度。根据微短剧行业发展实际,按照国产网络剧片分级监管、重点监管原则,对微短剧按三类分三个层级进行审核管理,以差异化、精准化管理优化审核流程、提高审核效率。

根据通知,“重点微短剧”(符合特殊题材、总投资额度达到100万元及以上、长短视频平台招商主推或在各终端首页首屏推荐播出、自愿按重点微短剧申报等几种条件之一)、“普通微短剧”(总投资额

度在30万元(含)—100万元之间且非重点推荐)均应报省级以上广电主管部门进行规划备案和成片审查,“重点微短剧”的规划备案由国家广电总局统一备案公示管理。“其他微短剧”(总投资额度不足30万元且非重点推荐),由播出或为其引流、推送的网络视听平台履行内容管理的职责,负责内容审核把关与版权核定,定期将审核剧目信息报属地省级广电主管部门备案。

通知要求,拟在平台首页首屏首推推荐播出的微短剧,由国家广电总局对成片进行复核。对重大题材或者涉及政治、军事、外交、国家安全、统战、民族、宗教、

司法、公安等特殊题材的微短剧,按有关协审工作机制落实审核要求。微短剧的制作方、投资方、推广平台、播出平台等均须对其制作或发布的宣传推广内容审核把关。

根据通知,网络视听平台、小程序、投资方等播出或引流、推送的所有微短剧,均须持有《网络剧片发行许可证》或完成相应上线报备登记程序。节目上线前须在片头按相应格式要求标注《网络剧片发行许可证》号或节目登记备案号。网络视听平台不得上线传播未标注许可证或备案号的微短剧,也不得为其引流、推送。

据新华社

中国围棋协会将与韩国棋院 共同推动规则合理化、国际化

据新华社北京2月5日电 中国围棋协会相关负责人5日接受新华社记者采访时表示,中国围棋协会对于韩国棋院变更争议规则的举措表示肯定和欢迎,同时期待与韩国棋院共同推动规则合理化、国际化。

中国围棋协会相关负责人表示,韩国棋院2月5日给中国围棋协会发来正式公文,明确取消两次违规判负的规则,并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等近期由韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定。中国围棋协会坚持的规则方面诉求现已得到韩国棋院积极回应,为双方继续交流创造了条件。中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎。

2025年第一届韩国棋院运营委员会会议3日在首尔举行,会议决定对在第29届LG杯世界围棋棋王战决赛中引发争议的“提子保管规则”做出变更,取消“累计两次犯规直接判负”的相关规则。此前,韩国棋院方面的规则为:如果提子没有放在棋盒盖内,首次判罚两目,再犯则直接判负。

据相关负责人介绍,自第29届LG杯决赛争议事件发生以来,中国围棋协会始终秉持尊重规则、尊重赛事主办单位的原则,在规则框架下进行申诉和后续积极沟通。关于第29届LG杯决赛有关问题,双方将继续进行磋商,及时回应社会关切。近一段时间,有关LG杯决赛和韩国围棋规则修改过程的网络不实信息较多,希望广大围棋爱好者不信谣、不传谣,共同维护围棋健康发展环境。

相关负责人说,中国围棋协会将通过此次事件,切实加强备战参赛中规则的研究意识和适应能力,也期待与韩国棋院相向而行,共同推动规则合理化、国际化,以保证围棋赛事的稳定运行,尽可能减少裁判因素影响比赛结果的不确定性,充分展现棋盘上棋手凭技艺决定胜负的围棋精神。

聚焦亚冬会

中国冰壶混双组合迎来一日双胜

新华社哈尔滨2月5日电 哈尔滨亚冬会冰壶混双循环赛5日继续进行,中国队先后战胜吉尔吉斯斯坦队和菲律宾队,实现开赛以来三连胜。

上午10时,中国组合韩雨/王智宇率先迎战吉尔吉斯斯坦组合。前两局中,两队互有攻守,各得1分。随后的两局,中国队先得2分,又偷得2分。吉尔吉斯斯坦队在第五局扳回2分,但中国队没有给对手进一步缩小分差的机会,最终以8:3战胜吉尔吉斯斯坦队。

当晚,中国队又迎来了和菲律宾队的较量。菲律宾队在前一日的比赛中爆冷战胜劲旅韩国队,而中国组合没有

给菲律宾队再度爆冷的机会,第一局就先得4分,之后的三局又连续偷得4分,以8:0的领先优势结束上半场。第五局中,菲律宾队利用后手优势得到3分。而中国队迅速调整状态,继续稳扎稳打,最终以9:6战胜菲律宾队。

取得胜利后,韩雨和王智宇笑着来到混合采访区。韩雨表示:“对手实力较强,拥有丰富的比赛经验,我们也做好了充分的准备。前两场比赛的经验,在这场也用上了,状态正在调整得越来越好。”对于开赛以来的首个双赛日,王智宇说:“平时训练也是一天3练或者4练,一天双赛对我们来说不是什么问题。”

在当日的其他比赛中,韩国队12:0大胜哈萨克斯坦队,日本队9:3战胜中国香港队。中国台北队也迎来一日双胜,先后以13:3和8:4的比分战胜科威特队和蒙古队。

冰壶混双项目共有12支队伍参赛,分成两组进行循环赛,获得循环赛前四名的队伍将晋级半决赛。中国队与菲律宾、韩国、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、卡塔尔队同在B组,截至目前,中国队以三战全胜的成绩暂列B组首位。在A组,日本队同样以三连胜的成绩暂列小组头名。

6日,中国混双组合将继续迎来一日双赛,先后对阵韩国队和卡塔尔队。

遛马途中听到呼救 小伙策马入江救人

湖北省仙桃市正在为救人者申报见义勇为称号

2月4日下午,湖北省仙桃市汉江边上,一名游客不慎落水被冲向江心。危急时刻,正在附近遛马的新疆小伙依立拜策马而来将人救起。其救人视频被发到网上后,获得数百万网友点赞。

5日上午,依立拜向华西都市报、封面新闻记者讲述了惊心动魄的救人过程。

目前,仙桃市正在为救人者申报见义勇为称号。

新疆小伙策马入汉江救人

39岁的依立拜来自新疆伊犁,6岁开始学习驯马,之后成为一名驯马专家,常年在全国各地跑业务。去年底,他与朋友苏邵高在仙桃经营起一家马术俱乐部。平时他们总爱到汉江边遛马。

“当时,我们像往常一样在汉江附近遛马。突然,苏邵高听到有人喊救命。我们往江里看,大约200米外的江面上漂浮着一个人,岸边有人在喊叫。”依立拜说,发现有人落水后,考虑到天气寒冷,落水者万一被江水冲走可能有性命之忧。

苏邵高往江边冲了过去,并招呼依立拜把马骑过来。

对面钓鱼的人也听到了呼救声,恰好用手机拍下了救人的过程。

视频显示,依立拜骑着白马从岸边坡地上冲下来,扬起一片尘土,一只狗在尘土中紧跟其后。



依立拜骑马救人。视频截图

依立拜没有停留,直接催马涉水,往江心方向而去。此时,视频中的落水者在水中扑腾,只剩肩部、头部露出水面。

依立拜在马背上控制着马,驱使着马儿保持平衡,在落水者身边掉头,之后弯腰一把拉住落水者,再催马往岸边泅渡。

这时,在附近游泳的冬泳爱好者刘杭州也赶到跟前,使劲托举着落水者。在两人一马的努力下,落水者被救上岸。

刘杭州是一名退役军人,今年已60

岁。从部队转业后,他在仙桃市中医院工作,一年前才开始冬泳。

马儿江中受激后开始拉肚子

依立拜策马涉水救人的视频被上传到网上后,获得众多网友点赞。也有网友对马的现状表示担心。

对于网友的称赞和担心,依立拜说,这次救人成功最大的功臣是马儿“白龙”,其他三人都只是辅助。

“可能是因为被冷水激了,马今天一直在拉肚子,正在打针治疗。”依立拜说,“白龙”7岁,相当于人类青壮年的年龄,正是身强体壮的时候。当时,泅渡到落水者身边时,落水者慌乱扑腾,马在不断嘶鸣,让人非常紧张。好在马体力好,对指令反应敏捷,人、马配合得好,才成功把人救了起来。

对于网友对骑马救人的危险性担忧,依立拜说,落水的男子看上去四十岁出头,“人命关天的事,我们看到了肯定要救,没想太多别的问题。”

记者注意到,在相关视频下边,有网友认出依立拜,还有人说此前在江边掉落手机,曾被依立拜帮忙找回。

5日中午,记者从仙桃市相关人员处获悉,仙桃市委政法委已按规定启动工作程序,为救人者申报见义勇为称号。

华西都市报·封面新闻记者 石伟

白|杰|品|股| 力度

问:周三沪指高开,盘中冲高,收盘下跌,你怎么看?

答:蛇年第一个交易日,市场涨跌不一,科创板指数大涨2.9%,盘面上超3400只个股上涨,软件开发、贵金属、教育、互联网服务板块表现抢眼,均涨超5%。技术上看,沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计成交12895亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,尽管早盘高开,但短期拉锯震荡仍在继续,究其原因,主要是为第二波上涨蓄势所致,一旦各股指在60小时均线附近企稳,且短周期MACD指标出现金叉,则比第一波上涨力度还强的第二波即将开启。综合来看,成交量回升为短期企稳创造条件,期待利好政策加速落地。

资产:周三按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、同方股份100万股。资金余额3346470.59元,总净值46830820.59元,盈利23315.41%。

周四操作计划:华创云信、安科瑞、同方股份、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。
胡俊杰